ОТЧЕТ

о заседании комиссии по противодействию коррупции

и урегулированию конфликта интересов 

ФКП «ПГБИП» от 27.12.2018г.
Заседание комиссии было проведено в соответствии с планом работы комиссии на 2018 год. 
В ходе заседания был заслушан доклад лица, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений, об обращениях по вопросам противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов      в 4 квартале 2018 года. 

По второму и третьему вопросам повестки дня лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, был представлен отчет об итогах реализации плана мероприятий по противодействию коррупции на предприятии в 2018 году, представлены основные направления работы комиссии в 2019 году и план работы комиссии на 2019 год. Членами комиссии было принято решение согласовать план работы комиссии и представить на утверждение директору предприятия.
Далее члены комиссии были ознакомлены с основными изменениями в антикоррупционном законодательстве, которые произошли в 2018 году.

По последнему вопросу повестки дня о проведении работы по актуализации коррупционных рисков и перечня должностей, связанных с высоким коррупционным риском, вниманию членов комиссии был представлен проект карты коррупционных рисков и мер по их минимизации. В результате обсуждения членами комиссии было принято решение согласовать проект карты и представить на утверждение директору предприятия.
