ОТЧЕТ

о заседании комиссии по противодействию коррупции

и урегулированию конфликта интересов 

ФКП «ПГБИП» от 26.10.2018г.
Заседание комиссии было проведено в соответствии с планом работы комиссии на 2018 год. 
В ходе заседания комиссии был заслушан доклад лица, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений, о поступлении и рассмотрении обращений по вопросам противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов в 3 квартале 2018 года. 

Далее лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, была представлена информация об итогах работы по подтверждению работниками ФКП «ПГБИП» своего согласия соблюдать положения Кодекса этики и служебного поведения.

По вопросу реализации Комплекса мероприятий по противодействию коррупции, утв. приказом Минпромторга России от 08.04.2016 № 1094, членам комиссии был представлен отчет о выполнении его этапов.
В отчете о проведении обучающих мероприятий для вновь принятых на работу работников и иных заинтересованных лиц до сведения членов комиссии была доведена информация о проведении лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, лекции об основных этапах формирования антикоррупционной политики в России.
По вопросу проведения мониторинга приема на работу лиц, ранее замещавших должности на государственной или муниципальной службе, была заслушана информация начальника отдела кадров, который доложил о проведенных мероприятиях в связи с приемом на работу бывшего государственного служащего.
По последнему вопросу повестки дня о проведении работы по актуализации коррупционных рисков и перечня должностей, связанных с высоким коррупционным риском, вниманию членов комиссии был представлен проект карты коррупционных рисков и мер по их минимизации. В результате обсуждения в проект решено было внести изменения с учетом замечаний членов комиссии.
