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Заседание Комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов было проведено в соответствии с планом работы Комиссии на 2017 год. 
В ходе заседания должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений, доложило об отсутствии в 3 квартале 2017 года обращений по вопросам противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов. 

В итоговом отчете о реализации Комплекса мероприятий по противодействию коррупции, утв. приказом Минпромторга России от 08.04.2016 № 1094, членам комиссии была представлена информация, что все этапы Комплекса мероприятий выполнялись в соответствии с графиком его реализации.
В отчете о проведении обучающих мероприятий для вновь принятых на работу сотрудников и иных заинтересованных лиц, разъяснительной и консультационной работы среди работников, лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений, доложило о проведении лекции                  в 3 квартале 2017 года «История коррупции. Основные нормативные акты по противодействию коррупции» и о консультировании работников предприятия по вопросам антикоррупционного законодательства по мере их обращений. 
О результатах проведения мониторинга приема на работу лиц, ранее замещавших должности на государственной или муниципальной службе был заслушан доклад должностного лица, ответственного за работу с кадрами. До сведения членов комиссии была доведена информация об отсутствии среди принятых на предприятие работников лиц, ранее замещавших должности на государственной или муниципальной службе.
