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и урегулированию конфликта интересов 
ФКП «ПГБИП» от 23.12.2016г.

Основанием проведения заседания комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов явился план работы комиссии на 2016 год. 
В ходе заседания был заслушан доклад лица, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений, о ходе работы по оценке коррупционных рисков в деятельности предприятия, который содержал информацию о том, что согласно срокам комплекса мероприятий по реализации антикоррупционной политики в организациях, подведомственных Минпромторгу России, утвержденному приказом от 08.04.2016г. №1094, был проведен анализ коррупционных рисков на предприятии в рамках отдельных его бизнес-процессов и на основе его составлен и утвержден на предприятии приказом перечень возможных коррупционных рисков и должностей, связанных с высоким коррупционным риском. В настоящее время осуществляется подготовка проекта локального акта о комплексе мер по минимизации каждого из выявленных рисков. Затем была обозначена необходимость подготовки плана работы комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов предприятия на 2017 год. 
Специалист по кадрам доложил, что первичные документы по вопросам корпоративной этики и выявлению конфликта интересов работниками при приёме на работу, такие как Декларация по конфликту интересов и Обязательство о принятии и соблюдении кодекса этики и служебного поведения работников, поданы всеми сотрудниками предприятия и также заполняются каждым вновь принятым сотрудником. 
Лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, было отмечено, что на дату заседания обращения работников и (или) иных лиц по вопросам противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов отсутствуют. Голосованием было принято решение проанализировать текст заполняемой работниками Декларации и актуализировать его с учетом сложившейся практики заполнения. Решено в процессе очередного ежегодного декларирования конфликтов интересов провести дополнительный выборочный анализ представленных работниками деклараций, а также для предотвращения возникновения конфликта интересов начать осуществлять ежемесячный мониторинг приема на работу лиц, ранее замещавших должности на государственной или муниципальной службе. 
Специалист юридического отдела доложил, что в 4 квартале 2016 года не было изменений законодательства в области противодействия коррупции и что ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, а также привела историческую справку по зарождению коррупции на Руси.
