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о заседании комиссии по противодействию коррупции
и урегулированию конфликта интересов 
ФКП «ПГБИП» от 30.09.2016г.

Основанием проведения заседания комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов явился план работы комиссии на 2016 год. 
В ходе заседания был заслушан доклад лица, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений, который содержал информацию о том, что в 2016 году, в связи с принятыми изменениями в законодательстве, а также в соответствии с Комплексом мероприятий, утвержденным Минпромторгом России 08.04.2016 года, пересмотрены (вновь приняты) следующие локальные нормативные акты по вопросам, связанным с противодействием коррупции: Порядок сообщения работниками о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими должностных обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации; Кодекс этики и служебного поведения работников; Антикоррупционная политика; Положения о Комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов и о лице, ответственном за профилактику коррупционных и иных правонарушений; Методология оценки коррупционных рисков в деятельности. Вместе с тем, ряд принятых в 2014 году локальных нормативных актов не пересматривался и подлежит актуализации, в том числе такие ключевые документы, как Положение о конфликте интересов и Правила обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства.
Голосованием было принято решение провести пересмотр и актуализацию локальных нормативных актов, не подвергшихся пересмотру в 2016 году.
Ответственный за профилактику коррупционных и иных правонарушений предоставил членам комиссии отчет о ходе выполнения на ФКП «ПГБИП» Комплекса мероприятий по противодействию коррупции, утвержденного приказом Минпромторга России 08.04.2016 г. 
Также был заслушан доклад о том, что в августе 2016 года проведены лекции с работниками, поступившими на работу в ФКП «ПГБИП» в 2015-2016 годах и иными заинтересованными лицами по основным вопросам противодействия коррупции. В постоянном режиме осуществляется консультирование работников по возникающим вопросам, в том числе поступали обращения о порядке заполнения и проверки декларации о конфликте интересов, необходимости дачи обязательства о соблюдении Кодекса этики и служебного поведения, о порядке доступа к локальным нормативным актам ФКП «ПГБИП», регулирующим вопросы в данной сфере.
Кроме того, полностью обновлены пакеты документов на информационных стендах в здании заводоуправления и цехе № 7, на проходной.
28.09.2016 года произведен запуск обновленной версии раздела «Противодействие коррупции» официального сайта предприятия в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Также было отмечено, что на дату заседания обращения работников и (или) иных лиц по вопросам противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов отсутствуют. 

