ОТЧЕТ

о заседании комиссии по противодействию коррупции

и урегулированию конфликта интересов 

ФКП «ПГБИП» от 31.03.2017г.
Основанием проведения заседания комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов явился план работы комиссии на 2017 год. 
В ходе заседания был заслушан доклад лица, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений, по вопросу поступления и рассмотрения обращений граждан по вопросам противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов. 

В докладе по следующему вопросу – реализация Комплекса мероприятий по реализации антикоррупционной политики в организациях, подведомственных Минпромторгу России, утвержденному приказом от 08.04.2016г. №1094, до сведения членов комиссии была доведена информация о результатах внедрения практики внутренних проверок совершаемых сделок на предмет наличия коррупционной составляющей. Единогласно было принято решение регулярно проводить выборочные проверки, используя в дальнейшей работе разработанный алгоритм проверок.
По вопросу пересмотра и актуализации локальных нормативных актов предприятия по вопросам противодействия коррупции лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений, доложило, что в данном направлении на предприятии ведется по мере необходимости работа в соответствии с изменениями, происходящими в антикоррупционном законодательстве.

По вопросу декларирования на наличие конфликта интересов среди работников предприятия до сведения членов комиссии была доведена информация о результатах проведенной в феврале-марте 2017 года ежегодной аттестации на соблюдение этических норм ведения бизнеса. Были приведены данные о количестве работников, принявших участие в декларировании, и результаты выборочной проверки сданных работниками предприятия деклараций. 
