ОТЧЕТ

о заседании комиссии по противодействию коррупции

и урегулированию конфликта интересов 

ФКП «ПГБИП» от 29.03.2019
29 марта 2019 года на ФКП «ПГБИП» состоялось очередное заседание комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов. 
Информация по всем вопросам повестки дня была подготовлена лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений.

По первому вопросу повестки дня был заслушан доклад об обращениях по вопросам противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов, поступивших в 1 квартале 2019 года. Членам комиссии была представлена информация о количестве поступивших обращений, их тематике, результатах рассмотрения.
По второму вопросу повестки дня был представлен отчет об итогах заполнения работниками предприятия деклараций на наличие конфликта интересов. В отчете содержались сведения о количестве работников, принявших участие в декларационной компании, результаты проведенной сплошной проверки деклараций.
По третьему вопросу была представлена информация об основных изменениях в законодательстве о противодействии коррупции, произошедших в 1 квартале 2019 года. Члены комиссии были ознакомлены с изменениями, внесенными в статью 7 Федерального закона от 07.05.2013 №79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» и статью 10 Закона Самарской области от 10.03.2009 №23-ГД «О противодействии коррупции в Самарской области».
