ОТЧЕТ

о заседании комиссии по противодействию коррупции

и урегулированию конфликта интересов 

ФКП «ПГБИП» от 28.06.2019
28 апреля 2019 года на ФКП «ПГБИП» состоялось очередное заседание комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов. 
По первому вопросу повестки дня был заслушан доклад лица, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений, о поступивших во 2 квартале 2019 года обращениях по вопросам противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов. Членам комиссии была представлена информация о количестве поступивших обращений, их тематике, результатах рассмотрения.
По второму вопросу повестки дня исполняющий обязанности начальника отдела кадров доложил о результатах анализа заполнения работниками при приеме на работу первичных документов по вопросам корпоративной этики и выявлению конфликта интересов. В докладе также содержались сведения о количестве работников, заполнивших данные документы при приеме на работу в 2019 году.
По третьему вопросу о представлении отдельными категориями работников предприятия сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в рамках декларационной кампании лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, была представлена информация о количестве работников, принявших участие в декларационной кампании; о размещении сведений о доходах на официальном сайте предприятия.
По четвертому вопросу была представлена информация об основных изменениях в законодательстве о противодействии коррупции, произошедших во 2 квартале 2019 года. Члены комиссии были ознакомлены с вступившими в силу с 1 мая 2019 года изменениями, внесенными Федеральным законом от 01.05.2019 №73-ФЗ в статью 3 Федерального закона от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»
