ОТЧЕТ

о заседании комиссии по противодействию коррупции

и урегулированию конфликта интересов 

ФКП «ПГБИП» 30.09.2019
30 сентября 2019 года на ФКП «ПГБИП» состоялось очередное заседание комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов. 
Повестка дня состояла из пяти вопросов. По первому, второму, третьему и пятому вопросам докладчиком являлось лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений, по четвертому вопросу – начальник отдела кадров.

По вопросу №1 повестки дня членам комиссии была представлена информация об отсутствии в 3 квартале 2019 года обращений по вопросам противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов.

По вопросу №2 – информация о результатах работы по подтверждению работниками предприятия соблюдения ими положений Кодекса этики и служебного поведения. В информации содержались сведения о количестве работников, заполнивших обязательства, и результатах их заполнения.
По вопросу №3 о проведении обучающих мероприятий по вопросам противодействия коррупции была представлена информация о проведении для вновь принятых работников двух лекций на тему «Коррупция в России». В ходе доклада были представлены сведения о количестве работников, присутствовавших на лекциях, о размещении информации о проведенных лекциях на официальном сайте предприятия.
По вопросу №4 начальником отдела кадров членам комиссии были представлены итоги мониторинга приема на работу лиц, ранее замещавших должности на государственной и муниципальной службе.

В рамках рассмотрения вопроса №5 повестки дня был представлен обзор основных изменений законодательства в области противодействия коррупции в 3 квартале 2019 года. Члены комиссии были ознакомлены с вступившими в силу с 6 августа 2019 года изменениями, внесенными Федеральным законом от 06.02.2019 №5-ФЗ в статью 7 Федерального закона от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
