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Федеральное казенное предприятие «Приволжский государственный боеприпасный испытательный полигон» проводит испытания широкой номенклатуры боеприпасов ствольной и реактивной артиллерии, образцов вооружения, военной и специальной техники в системе оценки качества и надёжности военной продукции, серийную сборку управляемых и неуправляемых ракет, поставляемой по Государственному оборонному заказу в интересах Министерства обороны Российской Федерации.
Миссия предприятия нацелена на выпуск высокотехнологичной качественной военной продукции и оказываемых услуг для Вооруженных Сил Российской Федерации.
Стратегия предприятия направлена на создание и поддержание должного уровня выполняемых работ, основанного на объективности и достоверности результатов и обеспечение доверия заказчиков военной продукции.
Цели политики в области качества:
обеспечение гарантированного качества вооружения, военной техники и оказываемых услуг;
экстенсивное развитие производства;
повышение результативности и постоянное улучшение системы менеджмента качества для реализации качества военной продукции и оказания услуг;
точное и своевременное выполнение требований заказчиков на основе контрактов (договоров);
расширение видов деятельности предприятия по выпуску военной продукции и оказания услуг с введением новых производственных мощностей;
увеличение интенсивности труда персонала за счет повышения уровня их квалификации.
Цели в области качества:
соблюдение требований нормативно-технической документации, распространяющуюся на выпускаемую военную продукцию и оказание услуг;
увеличение численности, подготовка и сохранение высококвалифицированного персонала, заинтересованного в уровне достижения общих целей;
повышение качества процессов и сокращение длительности производственно-технологического цикла продукции за счет внедрения научно-исследовательских и конструкторских решений, передовых технологий, использования высокотехнологичного оборудования;
проведение взаимосвязанных организационно-технических мероприятий по обеспечению качества на всех стадиях жизненного цикла военной продукции и услуг.
Высшее руководство предприятия берёт на себя ответственность за реализацию Политики в области качества, включая создание всех условий для персонала, необходимых для их творческого и активного участия в реализации данной Политики.



