ОТЧЕТ

о заседании комиссии по противодействию коррупции

и урегулированию конфликта интересов 

филиала «ПГБИП» ФКП «НИО «ГБИП России» от 30.09.2021
30 сентября 2021 года в филиале «ПГБИП» ФКП «НИО «ГБИП России» состоялось очередное заседание комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов. 
По первому вопросу повестки дня была заслушана информация об обращениях по вопросам противодействия коррупции и урегулирования конфликта интересов в 
3 квартале 2021 года.

По второму вопросу повестки дня был представлен отчет об итогах заполнения работниками филиала обязательств о соблюдении положений Кодекса этики и служебного поведения. В отчете содержались сведения о количестве работников, заполнивших обязательства, анализ заполненных обязательств.
По третьему вопросу повестки дня о проведении обучающих мероприятий по вопросам противодействия коррупции была представлена информация о проведении для вновь принятых в 2021 году работников лекции на тему «Коррупция в России», количестве работников, присутствовавших на лекции, о размещении информации о проведенной лекции на официальном сайте филиала.
По четвертому вопросу начальником отдела кадров членам комиссии были представлены итоги мониторинга приема на работу лиц, ранее замещавших должности на государственной и (или) муниципальной службе.
По пятому вопросу был представлен обзор изменений законодательства о противодействии коррупции за 3 квартал 2021 года.
