ОТЧЕТ

о заседании комиссии по противодействию коррупции

и урегулированию конфликта интересов 

филиала «ПГБИП» ФКП «НИО «ГБИП России от 31.03.2022
31 марта 2022 года в филиале «ПГБИП» ФКП «НИО «ГБИП России состоялось очередное заседание комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов. 
По первому вопросу повестки дня был заслушан доклад об обращениях по вопросам противодействия коррупции и урегулирования конфликта интересов, поступивших в 1 квартале 2022 года. Членам комиссии была представлена информация о количестве поступивших обращений, их тематике, результатах рассмотрения.
По второму вопросу повестки дня был представлен отчет об итогах заполнения работниками филиала деклараций на наличие конфликта интересов. В отчете содержались сведения о количестве работников, принявших участие в декларационной компании, результаты проведенной сплошной проверки деклараций.
По третьему вопросу членам комиссии были представлены итоги мониторинга приема на работу лиц, ранее замещавших должности на государственной и муниципальной службе.
По четвертому вопросу была представлена информация об основных изменениях в законодательстве о противодействии коррупции, произошедших в 1 квартале 2022 года.
По пятому вопросу повестки дня о проведении работы по актуализации коррупционных рисков и перечня должностей, связанных с высоким коррупционным риском, вниманию членов комиссии был представлен проект карты коррупционных рисков и мер по их минимизации. В результате обсуждения членами комиссии было принято решение согласовать проект карты и представить на утверждение директору предприятия.

