ОТЧЕТ

о заседании комиссии по противодействию коррупции

и урегулированию конфликта интересов 

филиала «ПГБИП» ФКП «НИО «ГБИП России» от 04.07.2022
04 июля 2022 года в филиале «ПГБИП» ФКП «ПГБИП России» состоялось очередное заседание комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов. 
По первому вопросу повестки дня была заслушана информация об обращениях по вопросам противодействия коррупции и урегулирования конфликта интересов, поступивших во 2 квартале 2022 года.

По второму вопросу повестки дня начальник отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений доложил о результатах анализа заполнения работниками при приеме на работу первичных документов по вопросам корпоративной этики и выявлению конфликта интересов.
По третьему вопросу о представлении отдельными категориями работников филиала сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в рамках декларационной кампании начальником отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений, была представлена информация о количестве работников, принявших участие в декларационной кампании; о размещении сведений о доходах на официальном сайте предприятия.
По четвертому вопросу членам комиссии были представлены итоги мониторинга приема на работу лиц, ранее замещавших должности на государственной и муниципальной службе.
По пятому вопросу была представлена информация об основных изменениях в законодательстве о противодействии коррупции во 2 квартале 2022 года.
